



文藻外語大學  
WENZAO URSULINE  
UNIVERSITY OF LANGUAGES

## 進修部學生學習心得分享

中華民國 114 年 5 月 18 日發稿

【供稿學生/進四技日文二年級陳奕霈、編修單位/進修部學務組】

大家好，我是陳奕霈，目前是文藻進修部 PJ2B 班的學生。我現在在鄧師傅擔任行政助理。我的學習旅程充滿挑戰與成長，而選擇文藻進修部讓我在人生和職場中獲得了更多的可能性。

在高中畢業後，我並未立即升讀大學，而是參加了政府的「青年領航就業計畫」。第一份工作是在鼎王集團擔任大廳服務員，並逐漸晉升為行政管理人員及員工教育訓練師。這份工作讓我累積了寶貴的經驗，從基本服務到員工培訓，都鍛煉了我的組織能力和溝通技巧。之後，因為工作的轉換，我來到鄧師傅，負責更多元的行政事務，包括人資管理、財務會計及客服工作，這些歷練使我的職場能力更加全面。

選擇文藻進修部，是我職涯規劃中的重要一步。文藻的老師們非常體諒我們這些在職學生，課程設計既靈活又能讓我們學到實用的知識。這兩年的學習中，尤其是口說課程，讓我更有自信與外國人溝通。雖然我的日文與英文能力還有進步空間，但每次的進步都讓我充滿成就感。

此外，文藻的多元文化氛圍，也讓我學習到更多語言之外的國際視野。我的學習歷程並不局限於課堂內。過去在高雄三民家商服裝科就讀時，我參與了許多活動，擔任過幹事、班長及日文社社長，這些經歷讓我學會如何策劃活動、協調資源與團隊合作。這些能力在我進入職場後發揮了很大的作用，例如組織員工訓練或協助大型活動等。此外，從實習階段開始，我就透過工作不斷累積專業技能，無論是在鼎王集團學習餐飲業務，還是在咖啡廳掌握飲品製作，這些經歷都讓我受益匪淺。



然而，疫情帶來的挑戰也讓我重新思考職涯規劃。在面臨裁員的困境後，我感謝勞動部的支持，讓我有機會進入穩定且專業的鄧師傅，學習更廣泛的職場技能。同時，我也意識到語言能力的重要性，這驅使我進修文藻的日文與英文課程，以便在未來更好地面對跨國溝通的需求。

回顧這段學習旅程，我深刻體會到「多做多學，多磨多練」的重要性。白天我全心投入工作，晚上在文藻繼續進修，這樣的安排雖然辛苦，但充滿收穫。文藻進修部不僅提供了我學習的機會，也成為我夢想起飛的基石。未來，我希望能將所學應用於更廣泛的領域，持續提升自我，成為社會中更有貢獻的一員。

感謝文藻進修部提供這個平台，讓我在職涯與學習上找到平衡，也讓我對未來充滿信心。希望我的經歷能鼓勵更多人加入進修的行列，一起成長，一起實現夢想！